

校内开学 校外搞活

学生开学带动多种“寄生”经济

信阳消息(记者 张勇)冷清了两个月的中小学校周边因秋季开学又热闹了起来。招生的、卖小吃的、卖学习资料的文具的都“寄居”在我市中小学校门口,兜揽生意。

招生广告铺天盖地迷人眼

9月4日中午放学时间,记者在我市中心城区中小学校大门附近看到,散发培训班、午托班小广告的人员挤在家长中间忙活着发广告。

某某教育辅导班称:借鉴黄冈教育模式,一对一辅导,成绩倍速提高;位于步行街的某某英语辅导班称:你想孩子的英语达到见词能读,听音能写的效果吗?一对一VIP班,音标,36课时,让单词的记忆变得简单轻松。报一年送课程;位于市十三小附近的某某作文辅导中心称:精品小班授课,个性化一对一辅导,让作文成绩提高不再遥不可及;某某教育培训学校称:作文、书法、沙画、英语,学习任何一门课程,均可享受其他项目课程4节;某某托辅机构称:配有多名生活老师,身兼教师、家长、保姆、朋友4种身份。午托每月280元,晚托每月400元,日托每月580元等。

随着散发广告人员的增多,被家长丢在地上的宣传单覆盖在校门口,被踩在脚下。

这些辅导班真的像他们宣传的那样有神奇效果吗?带着这些疑问,记者走访了市三小的老师。“小学英语课程从三年级开始。按照教材,孩子学英语从身边熟悉的物体词语开始,慢慢学会日常简单的语句,再通过经常读到的词语的共同音节,来发现单词的读音。这是一个由浅入深的过程,不可能一下子提高。”多年从事英语教学的徐老师说。

市十三小骨干教师乐老师说,小学生的写作能力来源于经常阅读的积累。而一些辅导班只是给学生讲方法,挑选一些字、词、好句搭建一个框,然后让学生照例文填写,千篇一律一个格式,纯粹是糊弄家长。乐老师打了个比喻:你要做一道“糖醋排骨”菜,你就不知道排骨是啥,并且连排骨都没有,你怎么去做?



一位家长向记者展示昨日接孩子时收到的各种招生广告。

小吃摊点存在安全和交通隐患

“因暑期学生放假,我就没出摊了。现在开学啦,我又忙了。”在市十三小门口卖烤红薯的一位商贩说。

“目前,我校南门和北门附近有20多个流动小吃摊点。我们经常要求学生不要吃‘三无’食品,可是,学生一出校门,学生要吃家长给买,我们也就管不了了。”该校副校长付强对记者说。

付强说,流动小吃摊点围在学校门口存在安全隐患。一是一些商贩在加工食品时使用煤气罐,炉灶上还有热腾腾的油,加上暖水瓶等,很多学生围挤着小吃摊,对学生安全是一种威胁。二是这么多的小吃摊点围在校门口,造成交通拥堵,接送孩子的家长怨声载道。

“为净化校园周边环境,以前我校也组织人员去校门口驱赶那些流动小吃摊点,但效果不明显,毕竟我们是教学单位,校园周边治理应该是一些职能部门的责任。”付强说。

4日中午放学时间,记者在市七中、三小、十三小、九中等校门口看到,放学后的学生直奔小吃摊前,商贩们忙得不亦乐乎。



教辅资料成家长和学生的首选

在采访中记者发现,我市中心城区中小学校附近都设有书店。每到开学时,各书店都备齐了各种教辅资料,摆在显眼位置。就连平时卖小商品的商铺在开学时也卖起了教辅资料。

记者了解到,今年我市中小學生统一使用免费教材,开学前夕,市新华书店就将各年级的教材配送到学校。但是,按照国家义务教育阶段学生“一科一辅”的要求,配套的同步练习教辅资料尚未发到学生手中。

孩子不能没有作业呀。一些家长开始心急,校门口的书摊成了首选。

但是,选择教辅资料也不能盲目,有些学校的老师给学生布置,让学生回家告诉家长购买什么样的辅导资料。于是,家长争先恐后地奔波于各个书店,有些学校门前的书店辅导资料一度出现断货现象。

除了辅导资料,各中小學门口也摆满了学习用品。作业本、画笔、书皮等成了孩子们的抢手货。小店的商贩把这些用品摆放在店门前的路上,并且要价强势,绝不还价。



12岁孩子患骨癌 浉河交警伸援手

信阳消息(记者 杨长喜 通讯员 陈静雯)直到在8月底拿到几万元现金的时候,林刚(化名)才知道,原来自己的同事们背着他悄无声息地为他患上骨癌的孩子做了这么多。

林刚是浉河交警大队的一名民警。今年8月的一天,其12岁的儿子林嘉树突然觉得腿部不适,难以行走。看到孩子出了状况,林刚夫妻俩带着孩子看遍了我市的各大医院,但各医院都不能确诊其病因。无奈之下,林刚带着儿子到北京就医。在北京,医生确诊林嘉树患的是骨癌。听到这个不幸的消息,林刚当时就落下了眼泪,坚强的他顿时觉得天都塌了下来,生活失去了方向。

浉河交警大队领导在了解到林刚为了给儿子治病已经用完了全部积蓄,而且后续治疗费用也无着落时,立即发出倡议,呼吁广大民警、职工本着“一方有难,八方支援”的人道主义精神,伸出援助之手,以实际行动为林嘉树开展捐款,短短几天时间内,浉河交警大队为林刚捐赠了将近5万元现金。

在浉河交警大队的带动下,市交警支队也发动干警、职工为其孩子捐款,目前捐款情况仍在统计中。

舍鱼苗 保秧苗

浉河区西双河生态养殖专业合作社送“救命水”

信阳消息(记者 张继疆 通讯员 彭延斌)今年夏季,浉河区持续出现35℃以上高温天气,共发布高温橙色预警21次,发布高温红色预警2次,虽然出现了两次强降雨天气,但由于日久缺水,一些地区的抗旱形势仍然严峻。“老天无情人有情,为了乡亲们的农作物能得到‘救命水’,我们损失一点儿不算什么。这几年信阳连续干旱,每年到了这个时期,我们也都是这么做的。”西双河生态养殖专业合作社负责人郑延生这样告诉记者,七八月份,郑延生“拿出”鱼塘的水,无偿地给老百姓提供水稻灌溉水源,舍鱼苗、保秧苗,谭家河乡2000余亩水稻田有了“救命水”,灌溉得到了充分的保障。

谭家河乡对现有的水源,统筹兼顾,全面权衡,实施“一盘棋”统一调度,鼓励各村组采取筑堤拦水、开渠引水、打井取水、架渠抽水等应急措施,积极挖掘抗旱水源,力争把农民的损失降到最小。为了全力支持谭家河乡党委政府抗旱工作,郑延生无偿地给老百姓提供水稻灌溉水源,每天在鱼塘抽水的大小水泵有150多台,日取水量达2万多立方米以上,将养鱼的水灌溉稻田,使谭家河乡大桥、西双河、冯店、郭畈、千功堰5个行政村的部分水稻田约2000余亩有了“救命水”,灌溉得到了充分的保障。据了解,浉河区西双河生态养殖专业合作社,于2009年8月成立,渔业养殖水面600亩,鱼塘位于浉河区谭家河乡徐家岭,此处原为南湾水库鱼苗养殖场,产权属于南湾水库管理局,合作社与南湾水库管理局签订了承包合同30年,合同条款显示,不承担浉河区谭家河乡当地群众灌溉用水的责任。

“抽水灌溉后,致使鱼塘的水位下降,水面缩小,鱼塘缺氧。前一段时间,死鱼苗一层层漂在水面上,直接造成合作社损失达10万余元。”浉河区生态养殖专业合作社负责人郑延生告诉记者。

目前,水稻正处抽穗期,得到“救命水”的水稻长势良好,农民丰收在望。